

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 10 (2972)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 22 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ

колхозов, комплексных и полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизированных и льноводческих звеньев, работников полеводства и животноводства за увеличение производства сельскохозяйственной продукции в 1966 году

В целях развития массового социалистического соревнования труженников сельского хозяйства Тоншаевского района за увеличение производства сельскохозяйственной продукции, выполнение плановых заданий и социалистических обязательств бюро РК КПСС, исполком районного Совета депутатов трудящихся и производственное управление сельского хозяйства утвердили условия социалистического соревнования колхозов, комплексных и полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизированных и льноводческих звеньев, механизаторов, работников полеводства и животноводства на 1966 год.

ПО ПОЛЕВОДСТВУ:

Считать победителями в социалистическом соревновании по растениеводству колхозы, получившие урожай зерновых не менее 11 центнеров, картофеля 140 центнеров с гектара, выполнившие план засыпки семян, продажи зерна и картофеля государству.

По итогам соревнования за год колхозу присуждается переходящее Красное знамя РК КПСС, райисполкома и производственного управления с занесением на районную Доску почета.

Бригада, получившая урожай зерновых не менее 15 центнеров, картофеля 180 центнеров с гектара, по итогам соревнования за год заносится на районную Доску почета.

Колхозу, получившему урожай льносемян 3,5 центнера, льноволокна 4,0 центнера, и доход от льна не менее 1200 рублей с гектара, при условии выполнения плана продажи льнотресты и льносемян государству и засыпки льносемян, по итогам соревнования за год присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и производственного управления с занесением на районную Доску почета.

Бригада, получившая урожай льносемян 3,5 центнера, льноволокна 5,5 центнера, и доход от льна не менее 1400 рублей с гектара, звенья — не менее 1500 рублей с гектара, заносится на районную Доску почета.

При уборке льна машинистам льнотеребилков, убравшим лен с площади 50 га за 10 рабочих дней, рекомендовать колхозу выдавать денежную премию в сумме 20 рублей, с площади 70 гектаров — 15 рабочих дней — 30 рублей.

Механизированные звенья, получившие урожай картофеля не менее 110 центнеров с гектара на общей площади 50 гектаров, при наименьших затратах ручного труда, заносится на районную Доску почета.

Комбайнерам, обеспечившим подборку валков и прямое комбайнирование на площади 200 га с намолотом не менее 200 тонн за 15 рабочих дней при хорошем качестве работы, рекомендовать колхозам выдавать денежную премию в сумме 20 рублей, обеспечившим уборку на площади 300 га и намолотившим 300 тонн, выдавать денежную премию в сумме 30 рублей.

Машинистам рядковых жаток, скосившим зерновые культуры с площади 100 га за 5 рабочих дней рекомендовать колхозам выдавать денежную премию в сумме 10 рублей, с площади 150 га за 8 рабочих дней — 15 рублей, с площади 200 га за 10 дней — 20 рублей.

По представлению партийных организаций, правлений колхозов и районного производственного управления комбайнеры, машинисты, добившиеся высоких показателей, заносится на Доску почета в районной газете «Тоншаевский колхозник».

ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ:

Считать победителями в социалистическом соревновании колхозы, добившиеся производства мо-

лока на 100 га сельскохозяйственных угодий в течение года.

По кварталам (в центнерах).	С начала года (в центнерах).
1 кв. 30	30
2 кв. 60	90
3 кв. 50	140
4 кв. 30	170

От одной фуражной коровы (в кг.)	С начала года (в кг.)
По кварталам (в кг.)	
1 кв. 325	325
2 кв. 625	950
3 кв. 650	1600
4 кв. 200	1800

Доярки и пастухи, получившие следующий надой молока (в килограммах).

Месяц	Доярки:		Пастухи:	
	за месяц с начала года.			
Январь	115	115		
Февраль	130	245		
Март	160	405		
Апрель	180	585		
Май	235	820	100	100
Июнь	295	1115	240	340
Июль	260	1375	230	570
Август	240	1615	220	790
Сентябрь	200	1815	150	940
Октябрь	130	1945	60	1000
Ноябрь	75	2020		
Декабрь	80	2100		
Всего за год	2100		1000	

Колхозу, занявшему первое место по производству молока на 100 га сельскохозяйственных угодий и от фуражной коровы при наивысшей товарности и выполнении плана закупок по итогам соревнования за квартал присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и районного производственного управления сельского хозяйства и заносится на районную Доску почета.

Доярка, добившаяся наивысшего надоя молока от фуражной коровы за квартал и занявшая в соревновании первое место среди доярок района, заносится на районную Доску почета с вручением первой премии в сумме 15 рублей.

Доярка, занявшая второе место среди доярок района по надоя молока за квартал, заносится на районную Доску почета с вручением второй премии в сумме 10 рублей.

Дояркам, добившимся за год надоя молока свыше 2100 килограммов от каждой фуражной коровы, присуждается звание «Лучшая доярка» с вручением диплома. Они заносится на районную Доску почета, в Книгу трудовой славы и им вручается ценный подарок.

Пастуху, добившемуся за пастбищный период надоя молока от каждой фуражной коровы 1000 литров и занявшему первое место среди пастухов района, присваивается звание «Лучший пастух» с вручением диплома, занесением на Доску почета и вручением ценного подарка.

ПО ПРОИЗВОДСТВУ МЯСА:

Считать победителями в социалистическом соревновании колхозов и свиноводов по производству и продаже мяса государству, обеспечивших в 1966 году производство мяса в следующих размерах:

Для колхозов на 100 га сельскохозяйственных угодий	Для свиноводов (Реализация)
1 кв. 6	55
2 кв. 8	40
3 кв. 10	55
4 кв. 6	90
Всего за год: 30	250

Колхозу, добившемуся наилучших результатов по производству мяса за год и получившему не менее 30 центнеров на 100 га сельхозугодий при условии выполнения плана продажи мяса государству и плана выходного поголовья всех видов скота, присуждается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и производственного управления сельского хозяйства и заносится на районную Доску почета.

Итоги соревнования по производству и продаже мяса государству подводятся за квартал.

Свиноводам, работающим на откорме и обеспечившим за год продажу мяса свинины свыше 200 центнеров, присваивается звание «Лучший свиновод» (или свинарка) с вручением диплома, занесением на районную Доску почета, в Книгу трудовой славы и вручается ценный подарок.

Свиноводы, работающие на маточном поголовье, добившиеся получения и сохранения не менее 16 деловых поросят на основную свиноматку, заносится на районную Доску почета, в Книгу трудовой славы и им вручается ценный подарок.

Телятницы, добившиеся среднесуточного привеса не менее 400 граммов на одну голову, при полном сохранении поголовья по группе (не менее 50 голов) по итогам за год заносится на районную Доску почета и им присваивается звание «Лучшая телятница» и вручается ценный подарок.

ПО ОВЦЕВОДСТВУ:

Колхоз, получивший и сохранивший по 150 ягнят от 100 маток, получивший настриг шерсти не менее 2,3 килограмма от овцы, выполнивший план продажи шерсти и план выходного поголовья овец, заносится на районную Доску почета.

Итоги социалистического соревнования по овцеводству подводятся за полугодие.

Овцеводам, получившим и сохранившим по 170 ягнят от 100 маток, добившимся настрига шерсти не менее 2,5 килограмма от каждой овцы, присуждается звание «Лучший овцевод» с занесением на районную Доску почета и вручается ценный подарок.

ПО ПТИЦЕВОДСТВУ:

Колхоз, добившийся производства яиц за 1966 год не менее 130 штук от каждой курицы-несушки, выполнивший план продажи их государству, при условии выполнения плана выходного поголовья по птице, заносится на районную Доску почета.

Итоги соревнования по производству яиц подводятся за квартал.

Производство яиц по кварталам на одну курицу-несушку:

Колхоз:	Птицеводы:
1 кв. 35	35
2 кв. 45	45
3 кв. 27	27
4 кв. 23	23

За год: 130 130

Птичнице, получившей за год не менее 130 яиц от каждой курицы-несушки, присуждается звание «Лучшая птичница», заносится на районную Доску почета и вручается ценный подарок.

ПО ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА И ОВЕЦ.

Технику-осеменатору, получившему не менее 95 телят от каждых 100 осемененных коров, при условии выполнения плана искусственного осеменения, присуждается звание «Лучший техник-осеменатор», заносится на районную Доску почета и ему вручается ценный подарок.

Технику-осеменатору, получившему не менее 150 ягнят от каждых 100 осемененных овцематок, при условии выполнения плана искусственного осеменения, присуждается звание «Лучший техник-осеменатор», заносится на районную Доску почета и ему вручается ценный подарок.

В РАЙКОМЕ КПСС

И ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета ПОСТАНОВЛЯЮТ:

I. Утвердить условия социалистического соревнования колхозов, комплексных и полеводческих бригад, животноводческих ферм, механизированных и льноводчес-

ких звеньев, работников полеводства и животноводства на 1966 год.

II. Обязать партийные организации и правления колхозов широко развернуть социалистическое соревнование среди бригад, ферм, работников полеводства и животноводства за достойную

встречу XXIII съезда КПСС, за увеличение производства и продажи продуктов полеводства и животноводства. Итоги соревнования по полеводству подводить по периодам работ, по животноводству по колхозу —

ежемесячно, по фермам итоги соревнования подводить ежедекадно.

III. Обязать редакцию газеты «Тоншаевский колхозник» систематически освещать на страницах газеты ход соревнования колхозов, бригад, ферм, работников поле-

водства и животноводства, шире распространять опыт работы передовиков сельскохозяйственного производства, смелее вскрывать имеющиеся недостатки и неиспользованные резервы и возможности в колхозах.

ОБ УСЛОВИЯХ СОРЕВНОВАНИЯ НА 1966 ГОД

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ!

ПОЧИН МОСКВИЧЕЙ И ЛЕНИНГРАДЦЕВ ОБРЕТАЕТ КРЫЛЬЯ

ИЩЕМ И НАХОДИМ

Инициатива промышленных предприятий Москвы и Ленинграда, развернувших социалистическое соревнование за сбережение металла и материалов, нашла широкую поддержку в коллективе рабочих нижнего склада Пижемского леспромпхоза.

Чтобы направить обсуждение этого почина в деловое русло, администрация, партийная и профсоюзная организации участка решили сосредоточить внимание начальников смен и их подчиненных на улучшении нашего основного планово-экономического показателя, то есть на борьбе за увеличение выхода деловой древесины при раскряжке хлыстов.

По плану этот выход должен равняться 71,4 процента. А нельзя ли увеличить эту цифру хотя бы на полпроцента?—задумались мы. За счет чего? Да за счет более внимательного и серьезного отношения к делу непосредственных исполнителей—раскряжевщиков.

Ведь как оно получалось до сих пор. Не успеют подкатить хлыст с эстакады к бревнотаске, как сразу же пускаются в ход электропилы и по недосмотру часть деловой древесины попадала в дрова. А что, если действовать по пословице «семь раз отмерь, один раз отрежь»? Разумеется, речь шла не о том, чтобы вооружить каждого раскряжевщика мерной линейкой, а о предварительной глазомерной оценке годности каждого хлыста перед его разделкой.

Полпроцента экономии—9600 рублей

Прикинули экономический эффект. Он оказался внушительным. Экономия на разделке в полпроцента—это 1500 кубометров сверхплановой древесины в год или 9600 рублей. Следовательно, свое годовое задание мы можем выполнить к 25 декабря. Подсчитали также наши возможности в экономии электроэнергии и материалов. Тут годовая сумма составила 720 рублей, а всего, следовательно, можно сберечь за год 10320 рублей.

С этими наметками и пошли проводить собрания в сменах. Сначала провели их в двух передовых сменах, где мастерами Н. Насонов и В. Жуков. Собрания прошли оживленно. Поддержав наши предложения, рабочие взяли на себя обязательства открыть свои личные счета экономии и сэкономить на каждого работающего по 43 рубля в год. Примеру смен Насонова и Жукова последовали и рабочие трех остальных смен, которые приняли на себя аналогичные обязательства.

Борьба за выполнение этих обязательств будет вестись на основе широко-

го внедрения хозяйственного расчета. Всем сменам доводится месячное задание, где, наряду с планом раскряжки, указывается процент выхода деловой древесины и сумма расхода фонда зарплаты, устанавливается плановая норма расхода электроэнергии, материалов и выводится плановая себестоимость одного кубометра древесины.

Для того, чтобы своевременно принимать соответствующие меры по улучшению качества выпускаемой и отпускаемой леспродукции, на складе введен соответствующий учет, который позволяет судить о рентабельности продукции, так как сумма выручки на каждый день известна по представляемым документам.

Первые итоги нашей работы по-новому будут подведены в конце текущего месяца. Однако по результатам первой его половины уже можно судить о том, что коллектив трудится с воодушевлением и трудовым задором. Раскряжка идет с опережением графика на 400 кубометров.

А. КУТАРЕВ,

экономист - плановик
нижнего склада.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Еще в ходе обсуждения решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС рабочие, ИТР и служащие лесосоцеха № 1 задалась целью изменить существовавший в то время порядок расходования пиловочника, электроэнергии и смазочных материалов. Уже на декабрь нам, сменным мастерам, были выданы наряды-заказы, в которых одновременно с плановым заданием по выпуску изделий указывалось, сколько средств мы должны израсходовать на каждый вид выпускаемой продукции.

В начале месяца я ознакомил с этим нарядом рабочих своей смены и рассказал им о наших возможностях перехода на хозяйственный расчет. Они состояли, прежде всего, в увеличении полезного выхода древесины за счет рационального раскряжки, повышения качества выпускаемой продукции и экономного расходования электроэнергии.

Если до этого электроэнергия расходовалась без учета и мы не знали, сколько тратится ее на единицу продукции, то в декабре для этого был заведен специальный журнал, в котором велась ежедневная запись и мы могли себя контролировать после каждой смены. Подводились сменные итоги и по другим показателям, что позволяло рабочим своевременно выявлять и устранять производственные неполадки, сопоставлять свои показатели с показателями других смен.

А когда в конце месяца были подведены результаты, то оказалось, что, выполнив месячный план на 108 процентов при норме выработки на 112 процентов, наша смена сэкономила на затратах 1036 рублей.

Активно участвовали в борьбе за рентабельную работу рабочий С. Махнев, рабочие на выработке обопола А. Коржавина, Е. Нечаева и Э. Быкова, а также механизаторы цеха во главе с механиком-коммунистом В. Насоновым, электрик Н. Трофимов, сортировщики пиломатериалов, подавальщики сырья и весь коллектив смены.

Воодушевленные патриотическим почином ленинградцев и москвичей, леспромпхозовцы в новом году будут еще больше совершенствовать и углублять новые методы хозяйствования, добиваться новых успехов в борьбе за экономию и бережливость.

П. БАЖЕНОВ,
сменный мастер.



Начальник деревообделочного цеха Виктор Сергеевич Минин—один из активных рационализаторов Пижемского леспромпхоза. Недавно совместно с механиками и группой слесарей ДОЦа он внедрил новую технологию выработки тары с использованием отходов от рам РТМ. Предложение позволило сократить расход пиломатериалов на выработку этого вида продукции.

На снимке: В. С. Минин.

Фото Б. Василькова.

СЛОВО ЗА РАЦИОНАЛИЗАТОРАМИ

В канун первого года пятилетки страна узнала о славном почине москвичей и ленинградцев, объявивших о начале большого похода за экономию и бережливость в народном хозяйстве. В этот поход включился и коллектив нашего предприятия. Далеко не последняя роль в этом движении принадлежит рационализаторам и изобретателям, которых насчитывается в нашей организации ВОИР свыше 300.

Истекший год для рационализаторов Пижемского леспромпхоза был «урожайным». Они разработали и внедрили в производство 51 рационализаторское предложение. По расчетным данным, экономический эффект от внедрения этих предложений составит 41,5 тысячи рублей. В большинстве цехов и лесо-

СТОПШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК

2 стр. 22 января 1966 г.

пунктов задания по рационализации и изобретательству выполнены. Особо высоких результатов добились рационализаторы лесосоцехов № 1 и № 2, ДОЦа, мебельного цеха, УЖД и РММ.

Ценные предложения внедрили: Алексей Андреевич Скорняков, механик лесосоцеха № 2,—опрокидывающее устройство предрамного оборудования и приспособление для проточки отверстий маховика лесорама РД-50; Николай Алексеевич Хомяков, электрик,—схему автоматического включения насоса охлаждающей системы; Вера Абрамовна Безденежных, инженер, Иван Ильич Савиных, слесарь,—усовершенствование технологии выработки хвойной муки; Николай Дементьевич Клешиин, начальник РММ, с груп-

пой слесарей—новую конструкцию сортировочной машины для сортировки технологической щепы; Виктор Сергеевич Минин, начальник ДОЦа, совместно с механиком и группой слесарей,—новую технологию выработки тары с использованием отходов от рам РТМ.

Ряд ценных предложений разработали т.т. Окунев, Морозов, Плотников, Мордвинов и Брагин.

Каждый из рационализаторов стремится к тому, чтобы его предложения помогли коллективу экономить сырье, металл, электроэнергию и трудовые затраты.

В рационализации участвуют наиболее активные рабочие и инженерно-технические работники. Творческий поиск технических решений—это трудный, и подчас мучи-

тельный процесс: не всегда бывают удачи, много и огорчений.

Успехи рационализаторов и изобретателей нашего леспромпхоза за истекший год отмечены присуждением нам первой премии комбината «Горьклес», но это не значит, что все технические и технологические вопросы нашего производства уже решены полностью.

Почин ленинградцев и москвичей ставит перед рационализаторами большие задачи по усовершенствованию технологии производства, оборудования, снижению трудоемких и ручных процессов производства. Особо важная задача состоит в том, чтобы активизировать коллективы цехов с целью мобилизации их усилий на разработку предложений по экономии сырья,

металла, электроэнергии, горюче-смазочных материалов и запасных частей.

В связи с этим важно не только то, чтобы каждый член нашей организации еще более активизировал свою рационализаторскую деятельность, но и способствовал увеличению ее рядов. Надо добиться такого положения, чтобы членом нашего общества был каждый третий работающий.

Каждый человек, желающий вложить свои усилия на поприще технического творчества, найдет необходимую материальную и моральную поддержку. Достаточно сказать, что за 1965 год рационализаторам выплачено в качестве авторского вознаграждения 1900 рублей.

М. ЗАМАШКИН,
секретарь совета ВОИР
Пижемского леспромпхоза.

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ «Красное знамя» в соревновании за повышение продуктивности молочного стада в 1965 году оказалась на последнем месте. Годовой надой от коровы здесь составил всего 992 килограмма — на 366 килограммов меньше, чем в среднем по району.

Казалось бы, такие результаты должны встревожить правление и партийную организацию сельхозартели и заставить задуматься над тем, как преодолеть столь серьезное отставание. Однако, судя по тому, как проходит в этом хозяйстве зимовка скота, такого беспокойства не чувствуется.

«Красное знамя» — один из немногих колхозов района, который до сих пор не приступил к выполнению квартального плана продажи молока. Да и откуда его взять, если дневной надой по ферме, поступающий в переработку, составляет немногим более 8 килограммов.

Причина? Ее и вскрывать нечего, так как она на виду. Например, у доярки М. К. Мордвиной 5 из 13 коров даже летом, с новотела, не надаивают более двух литров. Почему? Да потому, что об улучшении породности стада нет никакой заботы.

Взять бы да и заняться

правленцам и колхозным коммунистам как следует наведенном порядке в животноводстве. Где там!... У председателя колхоза т. Мордвина и секретаря парторганизации т. Маякова «не хватает» времени даже на то, чтобы собрать животноводов и поговорить с ними по душам, как о годовых итогах работы, так и о том, как улучшить результаты труда в новом году. Поэтому до сих пор кувербские животноводы еще и не обсудили обращение животноводов колхоза «Коммунар» об успешном проведении зимовки скота.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЧЕРА В РЕДАКЦИИ
РАЗДАЛСЯ ЗВОНОК...

ХОРОШИЙ НОНЦЕРТ

ОТ ИМЕНИ рабочих Михайловского совхоза благодарим за хороший концерт участников художественной самодеятельности Одоннурского сельского клуба во главе с Николаем Лебедевым.

Мы получили большое удовольствие от выступлений Евгения Шарпатов, Владимира Кудряцева и Людмилы Шарпатовой.

Сценки, пляски имели успех у зрителей.

Желаем самодеятельным артистам новых успехов в их благородном труде.

Н. БУСЫГИН,
секретарь парторганизации совхоза.



Нина Кудрявцева — одна из лучших дсярок колхоза имени Кирова.

На снимке: Нина Кудрявцева.

УДАЧНЫЙ НОМЕР

СТЕНГАЗЕТА «Рупор» является органом территориальной Тоншаевской парторганизации и исполкома сельсовета.

В среду вышел ее очередной номер, в подготовке которого принял участие широкий круг сельского актива, что и определило разнообразие тематики и интересное содержание опубликованных в нем материалов.

В небольшой передовой статье «Весна не за горами» дается краткий анализ хода подготовки к весеннему севу в колхозах сельсовета — «Коммунар» и «Путь Ленина».

В подборке заметок «В честь предстоящего съезда нашей партии» авторы А. Клепшин, З. Смирнова и В. Михайлов рассказывают о хороших делах тружеников села в первой половине января. Читатель узнает о делах строительной бригады Степанова, ко-

торая, несмотря на январские морозы, не снижает темпов на строительстве объектов районного центра. Женщинам — активным общественницам Л. С. Деминой, Е. Л. Дербеневой и Е. П. Маркушевой посвящена корреспонденция Т. Ковановой.

Имеется в номере и сатирический раздел. «О короткой памяти» — так озаглавлена опубликованная в этом разделе заметка, где критикуются руководители строфучастка за срыв сроков строительства изгороди вокруг Тоншаевского парка.

Однако, номер мог быть еще более удачным, если бы на газетном листе большого формата было помещено вместо двух небольших фотоиллюстраций — не менее 5—6. А такая возможность у редколлегий есть. Впредь надо больше и лучше иллюстрировать газету.

УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

Труженики колхоза «Малокаменский» готовят будущий урожай. Они сейчас заняты вывозкой навоза на поля. Особенно хорошо работает вторая бригада. Ее бригадир М. П. Слестников поставил на вывозку органических удобрений 13 лошадей. За день они вывозят до 200 тонн.

Всего по колхозу вывезено на поля 1500 тонн навоза. А минеральные удобрения в количестве 120 тонн завезены еще с осени. Сейчас они хранятся в новом, недавно построенном складе.

М. МИКИШЕВ.

• НОВОСТИ • НОВОСТИ • НОВОСТИ

Лесоповалочный комбайн

Альцевский строительный участок недавно получил новую лесоповалочную машину. Она, словно косой, косит лес.

Размах ее выносной фрезерной стрелы — 16 метров. Производительность за рабочую смену от 0,6 до 1 гектара.

К. КУДРЯШОВ.

Телята- близнецы

У доярки колхоза «Герой труда» Александры Архиповны Татариновой в группе есть корова Монетка. Корова обычная, но знаменитая. На днях она порадовала хозяйку рождением двух телят — бычка и телочки. Малыши развиваются нормально.

Е. ГОРЕВА.

Молоко для горьковчан

Тоншаевский маслозавод за 20 дней января 1966 года переработал и отправил в город Горький 30 тонн цельномолочной продукции.

В эти дни от колхозов на завод поступило на 14 тонн молока, больше чем за соответствующий период прошлого года.

Отгрузка молока в город продолжается.

К. МАЛЫШЕВА.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
8 стр. 22 января 1966 г.

ЯЩУР И ЕГО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Ящур — заразное, быстро распространяющееся заболевание. Он поражает крупный рогатый скот, овец, коз, свиней. Ящуром могут болеть и люди. Заболевание молодняка скота приводит к его массовой гибели.

Болезнь вызывается вирусом, очень устойчивым во внешней среде. Даже сильные морозы не убивают его, а, наоборот, способствуют его сохранению.

На шерстом покрове животных вирус удерживается до одного месяца, а в охлажденном молоке — 15 дней. В замороженном мясе и мясопродуктах он сохраняется годами, в мерзлом навозе — более года, на пастбищах в осенне-зимнее время — более шести месяцев. Длительное время он живет и в воде, так же как и в засоленном мясе и снятых шкурах.

Заражение ящуром происходит путем прямого контакта здоровых животных с больными, а также через корма, воду, подстилку, предметы ухода. Причиной болезни могут явиться мясо, молоко, полученные от больных животных.

Какие признаки заболевания ящуром у крупного рогатого скота? Это, прежде всего, потеря аппетита, угнетенный вид, отказ от кор-

ма. Наблюдается обильное выделение слюны, прекращение жвачки. Резко снижается удой у коров и повышается температура тела до 40—41 градуса. Животные держат рот закрытым, а при открывании его издают чавкающий звук. На слизистой оболочке языка, губ, десен, внутренних поверхностей щек появляются пузырьки (афты), которые через 1—2 дня лопаются, превращаясь в эрозии ярко-красного цвета. Афты часто образуются на сосках вымени, крыльях носа, носовом зеркальце, в междупыльной щели. При поражении конечностей появляется хромота.

Особенно тяжело переносят ящур телята. Он у них сопровождается воспалением желудочно-кишечного тракта, поносами и сердечной недостаточностью.

У свиней, кроме повышенной температуры, отказа от корма и угнетенного вида на пятачке рыла, конечностях, а у кормящих и супоросных свиноматок, на сосках и коже вымени, появляются афты. Свиньи лежат, а если ходят, то хромают. Сосунки страдают заболева-

нием желудочно-кишечного тракта.

У овец и коз при ящуре поражаются конечности. В межкопытной щели наблюдается болезненная припухлость, затем появляются афты. У ягнят-сосунков поражается желудок, кишечник и сердце.

Для того, чтобы избежать заболевания скота ящуром, надо проводить следующие мероприятия.

Прекратить всякую связь с неблагополучными по ящур хозяйствами и населенными пунктами. Не допускать на фермы и дворы посторонних лиц. Запретить проезд транспорта через территорию хозяйства. Установить строгий ветеринарно-санитарный режим содержания животных. Для ухода за ними закрепить постоянных людей, обеспеченных спецодеждой и спецобувью. Входы в животноводческие помещения оборудовать дезинфекционными ковриками, которые необходимо ежедневно смачивать 2-процентным раствором едкого натра, а в холод добавлять 10-процентный раствор соли. Ввод животных и вывод их из угрожающей зоны запрещается.

Всех вновь поступающих животных держать на карантине до 30 дней.

Кроме того, надо проводить дезинфекцию помещений, инвентаря и предметов ухода за скотом раствором 2-процентного едкого натра, 1-процентного раствора формалина и 10-процентной эмульсии ксилонафта. Раствор должен быть горячим (до 70 градусов).

Молоко, полученное от коров неблагополучного по ящур стада, вывозится на маслозавод только после обеззараживания его в пастеризаторах при температуре не ниже 85 градусов в течение 30 минут или 5-и минутного кипячения. Обрат с завода также подлежит кипячению или пастеризации. Посуду из-под молока дезинфицируют ежедневно.

Лечение больных животных при полном покое, в чистоте, при даче свежего, мягкого корма, болтушки и свежей теплой воды проводить по назначению врача.

И. ГЛУХОВ,
ветврач района.

ИДЯ НАВСТРЕЧУ ПОЖЕЛАНИЯМ

В О ВСЕХ цехах и лесопунктах Нижемского леспромхоза в ноябре — декабре прошли профсоюзные собрания. Рабочие внесли ряд ценных предложений по улучшению обслуживания населения. Были высказаны просьбы по упорядочению движения поездов узкоколейной железной дороги по перевозке пассажиров из Пижмы на Арбинский и Майский лесоучастки с тем, чтобы можно было в течение дня съездить в Шахунью и вернуться домой.

Идя навстречу пожеланиям рабочих, руководство леспромхоза с согласия рабочего комитета профсоюза ввело дополнительный поезд.

С 10 января 1966 года поезд №1 Пижма — Арба отправляется с Пижмы в 5 часов утра и следует до станции Арба с остановками на разъездах Раменское и Унжа.

Отправление поезда №3 Пижма — Арба перенесено на 18 часов. Он будет следовать до Майского лесо-

участка. Ранее установленная остановка «Ошминская дорога» — отменена. Посадка пассажиров будет производиться на станции Кугенер.

Новый поезд создает удобства для поездки не только рабочим леспромхоза, но и жителям прилегающих к дороге деревень, которые пользуются этим видом транспорта.

А. ЯНЧИШИН,
начальник УЖД леспромхоза.



Лучшие представители курских комсомольцев-призывников по установившейся традиции служат на черноморском крейсере «Михаил Кутузов».

Комсомольцы-призывники (слева направо) — Геннадий Сорокин, Николай Сахаров, Валерий Фомин, Владимир Чунахин, Валерий Сучкин, Николай Бавин, Виктор Лемехов, Иван Колупаев, Виктор Косинов и Анатолий Салтыков тоже будут служить на крейсере «Михаил Кутузов».

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

ЧЕЛОВЕК — ЧЕЛОВЕКУ...

Стелется по полям лютая январская поземка. Узкими змейками она переползает дорогу, оставляя на ней сугробы рыхлого снега. Северный ветер обжигает лицо, забирается в рукава, под воротник. Холодит.

По дороге идет пожилой путник. Его борода, шапка, пальто покрыты инеем. Опираясь на посох, старичок медленным, нетвердым шагом продвигается вперед. Он идет в Тоншаево. Как видно, неотложные дела заставили его покинуть свой дом. Путник устал.

Вдруг позади послышался гул мотора. Подымая тучи снежной пыли, к старику приближался юркий газик.

— Как хорошо, — подумал про себя он и поднял руку.

Машина поравнялась, но не сбавила хода. Едва взглянув на усталого человека, водитель помчался дальше.

Ух, каким холодом обдал этот взгляд! Старика! Что там поземка! Что северный ветер! Пустяки!

Нет, не в рукава и не за ворот проник холод этого взгляда. Он мгновенно проник и ранил душу старика.

Мурлыча мотив какой-то песенки, легко и беспечно, словно птичка, впрорхнула в помещение Тоншаевского отделения Госбанка продавщица продовольственного магазина райцентра А. Синцова.

Помахивая сумкой, она быстро подошла к кассе. Открыв ее, А. Синцова, мельком посмотрела... И... какой ужас! Денег в сумке не увидела.

Около кассы в это время находилась старушка А. М. Веселова. Она пришла получить пенсию. Поскольку, кроме ее никого поблизости не было, продавщица не замедлила ринуться на беззащитную женщину. В мгновение она обшарила все карманы пенсионерки. Другими словами, учинила обыск. Обыск на виду всех сотрудников Госбанка.

Теперь продавщица уже не была похожа на птичку. Она действовала, как тигрица. Правда, не растерзала свою жертву физически, но ее «когти» опять-таки вонзились в сердце, в душу, во весь внутренний мир пожилой женщины. Вонзились и сделали там ту страшную, разрушительную работу, которая на какое-то время отняла у А. М. Веселовой красоту и радость жизни.

Деньги у А. Синцовой скоро нашлись. Они преспокойно лежали в... сумке.

Дальше события развивались так. Веселая, беспечная и, должно быть, счастливая продавщица покинула отделение Госбанка, напевая прежний мотив, и направилась в магазин. А там, в стенах отделения, еще долго обливалась слезами оскорбленная ни за что пожилая женщина.

Почти три десятилетия коммунистка А. М. Евстурова трудилась на ниве народного здравоохранения. Ее коллеги по работе в Тоншаевской больнице тепло проводили ветерана на заслуженный отдых, но судьба распорядилась так, что ей не пришлось отдохнуть. А. М. Евстурову постиг страшный удар: отнялись ноги. Больше года она прикована к постели. Право, надо обладать огромной силой воли для того, чтобы стойко перенести удар и мы с большим уважением преклоняемся перед мужеством и стойкостью больной женщины.

Оказавшись в беспомощном положении, она обратилась к своей родственнице с просьбой переехать в Тон-

шаево и жить с ней под одной кровлей. Просьба была удовлетворена. Однако, с первых же дней жизнь женщины стала горькой. Целый месяц руководители коммунального хозяйства упорно и последовательно препятствовали приехавшей в прописке.

Тридцать дней больная и приехавшая к ней родственница жили в отравленной атмосфере и только потому, видимо, что одна не захотела оставить без своей помощи другую, оказавшуюся в тяжелой беде. И как знать, может быть мучения двух женщин продолжались бы и поныне, если бы в дело не вмешался РК КПСС.

Все приведенные факты внешне кажутся различными, но только внешне; внутренний же их характер один и тот же. Один и тот же источник породил их — равнодушие и хамство.

Во всех трех случаях мы сталкиваемся с неуважением к человеку, с нежеланием подать ему руку помощи, с оскорблением чувства человеческого достоинства.

Равнодушие и хамство — это язвы на здоровом организме и язвы злокачественные. Задача нашей общественности состоит в том, чтобы создать атмосферу нетерпимости таким фактам, когда нарушается наш священный принцип: «Человек человеку — друг, товарищ и брат».

И. СМЕРНОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Традиционный вечер встречи выпускников прошлых лет в Тоншаевской средней школе состоится 29 января 1966 года в 6 часов вечера в здании школы.
ДИРЕКЦИЯ.

И ТАКОЕ БЫВАЕТ

Благодарный голубь

— Гуси, как гласит предание, спасли когда-то Рим, а меня недавно спас голубь, — сказала мне липецкая пенсионерка М. Е. Путилина.

В один из вечеров Мария Ефеляновна прилегла на кровать с книгой, придвинула ближе к себе настольную лампу и незаметно задремала. Разбудил ее домашний голубь. Он настойчиво ударял хозяйку крыльями и тревожно ворковал. Пожар! От лампы загорелась постель, пламя лизало уже подушку.

Корп. ТАСС.

Липецк

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Игра без правил» — так называлась корреспонденция Б. Котика, опубликованная в газете №5 от 11 января 1966 года. В ней говорилось, что в клубе дер. М. Луги колхоза «Путь Ленина» вместо объявленного кинофильма «Игра без правил» по вине работников киносети демонстрировалась совершенно другая картина.

Как нам сообщил директор районной киносети тов. Татарин, факт действительно имел место. Киномеханик Б. Синцов афишировал картину, которая должна демонстрироваться в этот день по плану в поселке Шайгин, за что он наказан в административном порядке.

Вести из - за рубежа

ИНДИРА ГАНДИ — премьер - министр Индии

ДЕЛИ. Исполняющий обязанности премьер-министра Индии Гулзарилал Нанда вручил президенту страны Сарвапати Радхакришнану заявление об отставке его правительства в связи с избранием новым лидером правящей партии Индийский национальный конгресс Индиры Ганди.

Президент принял отставку кабинета Нанды и поручил Индире Ганди сформировать новое правительство.

Индире Ганди родилась 19 ноября 1917 года в городе Аллахабаде. Получила образование в Швейцарии и Англии, а затем в одном из индийских университетов. В возрасте 21 года она вступила в партию Индийский национальный конгресс (ИНК). За участие в национально-освободительной борьбе неоднократно подвергалась репрессиям со стороны английских колониальных властей. Индире Ганди проводит активную работу в области

социального обеспечения. Она неоднократно бывала в визитами в странах Азии, Европы, Америки. Несколько раз посещала Советский Союз.

С 1955 года Индире Ганди является членом руководящего органа ИНК — рабочего комитета, а также членом центрального парламентского комитета этой партии. С 1964 года занимает пост министра информации и радиовещания. (ТАСС)

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. В 1965 году в Южном Вьетнаме было убито, ранено и взято в плен 167500 вражеских солдат, в том числе 19200 американцев, 60 тысяч солдат марионеточной армии дезертировали или перешли на сторону Национального фронта освобождения.

В ходе ожесточенных боев патриоты уничтожили 52 батальона противника, в том числе 9 американских, сбили и повредили 1337 самолетов, потопили более 80 боевых кораблей и катеров. В прошлом году потери врага в живой силе возросли более чем в 6 раз, а в боевой технике — более чем в 2 раза по сравнению с 1964 годом.

МИЛЛИАРДЫ ДОЛЛАРОВ — НА ВОЙНУ

Президент Джонсон направил письмо председателю палаты представителей конгресса, в котором он просит выделить в 1966—67 финансовом году дополнительные ассигнования министерству обороны США на ведение войны во Вьетнаме в размере 12 миллиардов 760 миллионов 719 тысяч долларов.

Редактор **И. Ф. ДУРНЕВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-12, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.